上海戏剧学院疫情防控闭环管理
应急处置预案

为应对疫情防控紧急情况，控制疫情蔓延，保障师生员工的身体健康和生命安全，为学校可能出现的疫情防控闭环管理做好各项应急处置准备工作，根据上海市和市教委有关规定，制定以下应急处置预案:
1、 组织体系
上海戏剧学院疫情防控闭环管理应急处置工作由上海戏剧学院疫情防控工作领导小组统一领导。
领导小组下设疫情防控工作组，包括：学生组、招生组、教工组、后勤保障组、继续教育组、教学组、督查组、综合协调组。附属戏曲学校、附属舞蹈学校自行成立工作组。
设立联络员1名，负责对外、对内沟通联络工作。
建立“领导小组—工作组—基层党组织（二级单位）—党小组（教研室）—全体师生员工”五级组织网络体系，并按照现行“每日一报”垂直管理体系，进行内部信息传递。
2、 工作流程
学校联络员或相关人员接到有关部门的闭环管理通知后，立即报告学校疫情防控工作领导小组，领导小组决定立即启动学校闭环管理应急处置预案，以下流程同步实施：
（一）校园封闭
后勤保障组根据相关部门要求，确认封闭区域边界，落实校门封闭要求，所有对外校门（宿舍门）立即管控，“只进不出”。配合派出所，落实封闭管控区域巡逻、值守等工作，确保封闭区域内秩序稳定，人、物交换按规进行。
（2） 人员管控
教工组、学工组根据相关部门要求，提供人员信息底册，明确管控人员范围，并立即按照现行联络体系，排摸在校师生员工人数及基本情况（所在楼号和室号、姓名、性别、年龄、身份证号、手机号，Excel形式）供卫生部门用于采样准备。同时，通知全体在校人员暂停各项活动，原地待命；联络召回离校人员，到指定区域待命。
（三）组织全员核酸采样
后勤保障组组织医务室、物业等相关人员，立即准备场地和相关设施设备，确定采样顺序、人流动线；协助街道、社区卫生中心及派出所工作人员进驻现场，配合相关物资搬运。需临时征用教室、剧场、排练厅等场所的，相关部门需予以配合。采样顺序：教学楼（排练教室、图书馆）师生员工、剧场师生员工、行政办公楼师生员工、被召回离校师生员工、后勤保障工作师生员工。
（四）校内秩序维持
后勤保障组会同学工组、教工组，组织师生志愿者，立即到岗维持校内秩序，引导师生员工前往学校临时核酸检测点，并协助工作人员开展核酸采样以及现场人员疏导工作。
（5） 宣传信息工作
综合协调组会同学生组（招生组，如涉及招生考试）、教工组、继续教育组、教学组等，配合疾控部门开展安抚、解释工作，及时张贴和发放安民告示，确保封闭管控区域内师生员工情绪平稳。及时掌握相关舆情，做好舆论引导和教育。
（六）场地消毒和医疗废弃物处置
采样前，后勤保障组负责落实消毒人员对门把手、开门按钮、电梯按钮、楼梯扶手等重点部位进行消毒；采样后，再次进行场地消毒，并协助街道专业部门处置医疗废弃物。
3、 校园保障
（一）防疫物资保障
后勤保障组（物业）负责配合街道做好现场工作人员防疫物资保障；负责在校隔离师生员工防疫物资保障（N95口罩、医用外科口罩、免洗洗手液、消毒湿巾），并统一做好物资收发及相关记录工作。
（二）生活物资保障
后勤保障组（食堂）负责配合街道做好现场工作人员生活物资保障；负责在校隔离师生员工基本餐饮保障（提供纯净水、盒饭），必要时进行紧急校外采购。张贴安民告示、温馨提示等，通过各种途径告知师生员工各类需求的联系渠道。在合适位置摆放快递柜、货架等；协助物资进校运送。
（三）体温检测
学生组、教工组、继续教育组等负责闭环管理期间，师生员工体温测量，并记录在册。如卫生中心要求上门测量，则由后勤保障组落实校医对接卫生中心，安排体温检测工作。
（3） 政策解答
后勤保障组（医务室）及时与区卫健委、社区卫生中心保持联系沟通，掌握相关政策、要求，做好现场政策咨询和解答。
（四）垃圾收运及消毒
后勤保障组落实物业相关人员配合街道做好垃圾收运及环境消毒，并做好记录。在街道卫生部门指导下，进行预防性消毒。配合街道管理部门进行闭环管理期间医疗废弃物的处置。
4、 闭环管理解除
根据疾控卫生部门通知，上报学校疫情防控工作领导小组，决定学校闭环管理解除。
学生组、教工组、继续教育组负责通知全体师生员工解除时间及其他注意事项。
后勤保障组负责落实相关区域清洁消毒，以及后续恢复整理工作。
综合协调组负责学校闭环管理整体情况总结汇报工作。
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上海戏剧学院新型冠状病毒肺炎疫情防控应急处置领导小组
及其工作组名单
[bookmark: _GoBack]组  长：谢  巍  黄昌勇
常务副组长：张伟令
副组长：胡  敏、周银娥、唐立兔、杨  扬、刘  庆、张佳春
联络员：李冬梅
1.学生组负责人：李冬梅
2.教工组负责人：陈  云
3.教学组负责人：沈  亮
4.后保组负责人：何  亮
5.招生组负责人：郭辰艳
6.继教组负责人：张  军
7.协调组负责人：徐  咏
8.督察组负责人：刘春友
9.附属戏曲学校：张  军（戏）
10.附属舞蹈学校：吴  洁

应急处置四校区负责院领导:
周银娥——莲花路校区     张伟令——昌林路校区
唐立兔——华山路校区     张佳春——虹桥路校区

上述负责同志如因特殊情况无法承担相关工作，应指定其他同志接替，并报领导小组审批同意。
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