上海戏剧学院实验室安全检查工作报告

根据市教委关于组织开展2022年度高校实验室安全检查工作的通知精神，我校立即开展专项安全检查工作，现将有关情况反馈如下：

一、学校“实验室”基本情况

（一）“实验室”类别：我校为艺术类高校，无物理、化学、生物等实验室；无易燃、易爆、有毒、有害、放射性等实验原材料或物品。我校“实验室”主要为艺术类“实训室”（场所）。

（二）实训室情况：我校共有实训室（场所）12个。主要为排练厅、演播厅、视频剪辑室等。

二、学校“实验室”安全管理情况

（一）安全管理组织架构与责任体系

学校法人代表与上海市教委、静安区政府签订安全责任书，明确校园安全责任；各二级院系（部门）负责人与学校每两年签订一次安全责任书，内容涵盖综合治理、平安单位、安全生产；各二级院系（部门）又与下设实验室负责人签订三级安全责任书，与实验室使用人签订四级安全责任书。

（二）安全运行机制建设

建立学校、二级院系（部门）、实验室和使用人四级安全管理体制。第一级为学校实验室工作领导小组，制定并落实各项规章制度，在宏观角度做好监督、指导和管理工作。第二级为实验室所在二级院系（部门），负责对本单位实验室安全统筹规划与管理。第三级为实验室，实施实验室安全日常管理。第四级为实验室使用人，是实验室安全管理的直接实施者，负责安全管理工作的具体落实。

（三）实验室安全制度建设

我校高度重视实验室建设与安全管理工作，于2021年3月发布了新的《上海戏剧学院实验室管理制度》，涉及到实验室安全的部分有《上海戏剧学院实验室工作管理办法》《上海戏剧学院实验室安全管理办法》《上海戏剧学院实验室突发事件应急处理预案》《上海戏剧学院实验室安全准入制度》《上海戏剧学院实验教学管理办法》。此外，分管我校剧场的演艺中心也有专门针对剧场的《上戏实验剧院生产安全运行机制》。

（四）实验室安全教育与培训

学校后保处每年组织新生进行入学安全教育、治安专题教育；组织职工参加消防设施操作员培训，工作人员持证上岗。全校范围内开设安全选修课，内容涉及实验室可能遇到的问题和发生事故的应急预案等；协同二级院系（部门）开展实验室安全学习培训和消防救护应急演练，提高师生安全自救常识；在向新生发放的《安全手册》内增加实验室安全相关内容，包括实验室安全应知应会、安全隐患及应急方案等。在日常教学中，教师注重强调实验室使用安全，做到实验室使用安全教学常态化；各院系学生在进入实验室前，都由老师、实验员对其进行了专门的实验安全教育，并进行随堂测试，达标后才能进入实验室。

（五）实验室安全常规检查与隐患整改

学校建立了教学实验室三级安全检查机制，排查安全隐患并进行整改，即实验室内部随时自查、二级院系（部门）定期检查、学校后保处每日巡逻，不定期抽查，发现安全隐患立即整改；其次是加强预警机制的建立，在各实验室配有安监系统，并建立明确、完善的报警程序；三是针对不同实验室特点建立相应的安全应急措施，保证在事故发生时能够及时有效处置。

上海市文保、消防等单位对我校的教学空间、办公室、实验室等定期进行消防、安全及治安检查。如发现问题，学校立即整改，直至符合要求。

目前，受疫情影响，学校全部实验室暂停运行，处于封闭管理状态。学校后勤保卫部门对校内所有实验室采取封闭断电措施，并安排安保人员每日巡逻，安全检查，确保实验室安全。
未来，我校将按照本次高校实验室安全检查工作的通知要求，参照实验室安全检查中可适用的标准或要求，加强我校实验室安全管理，不断完善安全制度体系，推进实验室安全管理信息化建设，为建设平安、智慧、美丽校园打好坚实的基础。
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