【课程育人】

《艺术中国》混合式在线课程思政育人新模式

《艺术中国》课程是一门依托上戏艺术教育的特色，面向国内高校本科生开设的混合式通识学分课程。本课程充分利用其优秀的教师资源，致力于培养学生综合性的艺术鉴赏能力。本课程融思想性与艺术性、综合性与引领性、专业性与通识性于一体，在思想教育与艺术教育的结合上起到了一定的示范效应。
一、围绕立德树人根本任务，发挥《艺术中国》的育人功能
[bookmark: _GoBack]《艺术中国》课程是上海戏剧学院为落实国家“立德树人”的根本任务，响应上海市教委提出开设“中国系列”思政课程的号召，依托上戏七十余年的办学历史，汇集优秀师资开设的课程。我校探索“以文化人、以文育人”的艺术+思政模式建设，以期形成融戏剧化思政至善至美的艺术加思政育人课程体系，推出了《艺术中国》课程。课程建设之初，线下教学反响良好，在此基础上建设了线上课程，进而建成混合式在线课程。它的初衷源于“思政教育”，即发挥优秀传统文化的教人育人作用为目标，通过对不同艺术门类知识的讲授来传递正确的价值观、人生观，引导学生积极、健康的成长，为培养思想过硬、政治过硬、专业过硬、品质过硬的高素质综合性人才而努力。
课程充分发挥我校专业门类齐全的优势，内容涵盖话剧、戏曲、电影、舞蹈、表演、服饰、绘画等，体现了各专业领域的最新研究成果，使教学具有引领性、探究性。任课教师具备较为深厚的学术造诣和艺术修养，既有各专业知名学者，也有实践经验丰富的艺术家，针对教学目标精心设计讲题，有重点有系统，面广识深，彰显了中国艺术的基本特征。为适应不同专业背景大学生的学习需求，课程充分体现了专业性与通识性并重的要求。
二、坚持以学生为中心，培养学生自主学习能力
明确以学生为中心的培养目标。学生通过学习《艺术中国》课程，应该达到以下学习目标：即提高艺术的鉴赏力、理解力、传承力，进而培养学生解决复杂问题的综合能力。要学会欣赏中国艺术的传统特色，能够比较系统地了解古代中国的艺术种类达三种以上，如戏曲、服饰、绘画等，在中西艺术对比中理解中国艺术的特有范畴，学会欣赏比较著名的艺术品。要学会理解中国艺术的时代精神，了解中国艺术的历史基因与发展脉络，对不同艺术与时代品格的契合呼应有基本了解。要学会传承中国艺术的独特魅力，在学生的艺术兴趣得以扩展和艺术鉴赏力得以提升的基础上，使学生热爱艺术进而传承艺术；在中西艺术的交汇中，为中国艺术的创造性转化而努力。
培养学生的自主学习能力。从课前组织、学习考核、答疑辅导等几方面来提升学生主动学习的能力。将讲课资料课前发给学生，学生带着问题与思考来上课，与教师展开积极而热烈的互动与交流，提升课堂教学效率；对学生笔记内容的规范性和完整性进行考核，加大学习投入，科学“增负”，激发学生的学习动力。
增强师生互动和生生互动。设立线上固定答疑时间，由助教收集学生的问题及学习情况，教师及时在线回复，强化师生互动，教学相长。为了增强学生的现场体验感，结合上戏教学实践性强的特点，引入“表演+课堂”的教学模式，引导学生紧密结合课程内容或中国传统的艺术领域将表演片段呈现在课堂上，体现学演结合，思行一致，灵活生动。
采用线上线下混合式教学模式。采取线上教学、线下堂课、见面课三种形式，推进混合式教学。线上部分将教学视频提供学生，将课堂还给学生。线下课程形式多样，突出与授课教师之间的交流以及开展丰富的论坛讨论活动。见面课每学期固定有三次，每期主题会根据学生的反馈适时调整。通过线上学生自主学习，与线下面授相结合开展翻转课堂、混合式教学，打造在线课程与本校课堂教学相融合的混合式课程思政课堂。
三、广受线上线下学生的欢迎，受到专家好评
校内线下选课人数多，覆盖专业广。自2017年下半学期开设以来，本课程一直面向上海戏剧学院全校本科生开展线下授课，共设置了28-32个学时，固定在周四下午，隔周行课，每学期邀请七至八位老师授课。目前为止，共开设了四个学期，先后有300余人选修了课程，涵盖戏剧文学、舞台美术、表演、导演、数字媒体、动漫等各个专业的本科学生。对于每年招生规模小而精的上戏而言，这个选课人数已经相当可观。
校外选课人数逾4万人，覆盖学校多。自2018年8月在智慧树网正式上线至今，本课程已在网上运行两学期，成功实现了学分共享。本校选课人数319人，全国累计选课4万余人次，其中第二学期比第一学期略有增加，达到23233人，最终有20217人获得学分。累计选课学校248所，既包括西安交通大学、兰州大学、郑州大学等综合类重点高校；也包括华东政法大学、上海音乐学院、北京电影学院等专科性高校，覆盖了东西部不同地域、不同层次的各类高校。
教学效果获得学生的良好评价。课程开设两个学期以来，累计互动5万余次，参与互动人数亦不断增加，课程得到学生的好评，如有的学生评价说：“对当代大学生而言，仅仅在专业、技能上学习知识是不够的，更需要在思想认识和价值取向，从文艺思想的学习上，立德树人，培养自己的使命感和责任意识——这门课开拓了我们大学生的视野，锤炼了艺术传承与创新的素质。”
课程质量得到专家认可。专家普遍认为，这门课是一门针对大学生实际而专门开设的寓思想教育和艺术体验、爱国教育和艺术审美于一体的艺术通识课程。该课程的最大价值在于能有效地提升学生的艺术鉴赏力，同时寓教于乐，以美育引导学生积极健康的生活态度，使其热爱传统文化，热爱艺术。该课程已于2019年7月入选首批“上海高校优质混合式在线课程示范案例”，并于2019年10月入选上海市教委“首批线上线下混合式课程”（正在公示中），且于2019年10月被上海市教委评审通过，拟参选“2019年国家精品在线课程”。
四、“以文化人、以文育人”模式，受到媒体关注
《艺术中国》一经开设，就起到良好的教学效果，也引发较多主流媒体竞相报道。
“人民网-上海频道”指出这门课扩大了思政艺术与艺术思政的育人效果。老师们讲的认真、专业、有趣，学生们自然也听得入耳入心。该课程以繁荣我国艺术文化事业、弘扬中华民族精神为宗旨，培育和践行社会主义核心价值观，习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑，探索以大文化的观念引领学生对中国文化艺术发展现状及未来的认知，提高学生的艺术素养和传承创新意识，培养学生的人文精神，使其真正成为全面发展的人。
“文汇报”提到该课程从作品细节入手达到“立德树人”的根本任务；也是一门将实践和理论相结合的思政+艺术课程。
“中国新闻网”报道该课程采用师师联动、师生互动的教学方式，寓教于艺，学生通过网络选课，不受时间地点的限制，随时随地可以学习艺术；
“东方网”报道这门课由校领导集体备课，带头上课，校内专家、社会文化名人构成强大的讲师团，通过技术传授与价值引领的结合，培育学生的德育与智育，打造一门让学生真喜爱、真受益的课程；
“上观新闻”指出这门课通过互联网教育让艺术院校的专业教育资源向外系、外校、外地辐射，这一多元立体的《艺术中国》系列具有海派之风，既“守格”又“破格”，坚守中国情与艺术心的经神。让最好的老师带头上艺术课程，让中国艺术课“走出去”，跨越更大时空登录更宽泛的课堂。
“周到”提出这是一种融思想教育和艺术教育于一体的方式助力思政课堂。《艺术中国》课程不仅在上戏校园开展线上线下教学，更是走向全国，使校外学生和社会学习者可以不受时间空间的限制进行自主性学习，定期与艺术领域的教授、学者开展实时互动。   


